

短新闻

图说平安

平安点滴

设企业家法治会客厅

本报记者 张宇洲 通讯员 吴闻哲

本报讯 3月3日,绍兴市涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会第一次联席会议暨企业家法治会客厅揭牌仪式举行。会上新公布第三方机制专业人员名录等。

涉案企业合规,是指通过建立第三方机制,督促涉案企业作出合规承诺并积极整改落实,由第三方机制管委会选任组成的监督评估组织,对企业合规承诺进行调查、评估、监督和考察,检察机关根据评估结果、整改效果等依法作出是否宽缓化处理的决定,从而促进企业合规守法经营,减少和预防企业违法犯罪。

会上还正式揭牌成立企业家法治会客厅。作为市检察院会同市委统战部、市工商联打造的开展检企对话、共建营商环境的重要平台,会客厅将以“线上+线下”的形式,精准收集企业的法治诉求,并有针对性地帮助解决企业涉法涉诉困难。

分调裁快审机制
赋能数字法院建设

本报记者 方正义 通讯员 刘竹柯君

本报讯 3月3日上午,玉环市法院召开新闻发布会,上线分调裁快审机制平台。平台具备案件繁简自动分流模型分析、裁判文书智能生成、立结案信息自动回填等功能,是对法院审判工作机制的数字化重塑,可以加快构建简案快审、难案精审审判新模式,对推进数字法院建设具有重要意义。

分调裁快审工作机制是“分流、调解、速裁、快审”四个关键词的缩写,包括完善诉非分流对接机制、调裁分流对接机制,完善案件繁简分流标准,建立健全速裁快审快执机制等。

玉环市法院是全省首家承接该项工作的试点单位。该院结合基层判定分流规则,针对审判流程节点的堵点、难点精准施策,并依托该平台打通浙江法院“办案办公平台”“浙江解纷码”等,实现了民事、行政、刑事领域部分节点流程自动办理、文书智能生成,助力高效办案、方便群众办事。

老太太紧急求助
热心民警一帮到底

通讯员 陈双 杨凌燕

本报讯 “快递已收到,由衷感谢你的体贴和为此付出的辛劳。”近日,诸暨市公安局出入境窗口民警邵银平,收到80岁上海柳老太太的感谢微信。

此前,邵银平接到老太太求助,称自己的妹妹曾是诸暨某医院医生,于上世纪90年代初移民到新西兰。近期,因家中遗产继承等事务,需要开具妹妹出国前的身份证明,想问问出入境管理大队能否帮忙提供。

邵银平经仔细查询,发现老太太的妹妹当年是在省公安厅办理的出境业务,相关资料都存档在省公安厅。

“您来回不方便,还是我帮您打听打听吧。”邵银平于是询问了相关业务部门,在省公安厅民警的帮助下,老人需要的档案资料终于找到。鉴于老人年事已高,同时考虑到当前的疫情形势,邵银平决定为老人“代跑”办理手续。

此后,老人将公证书、身份证、妹妹的委托书等资料寄给邵银平,邵银平前往省公安厅,为老人调取相关资料,并将拿到的证明材料及时寄到柳太太手上。

娃娃听讲

近日,德清县实验幼儿园50余名小朋友在老师带领下,走进县消防救援大队,学习消防安全知识。目前,全县40余所中小学、幼儿园已开展“开学消防第一课”,受教育师生4万多人。

通讯员 吴德琴



网络直播

近日,安吉县消防救援大队组织开展椅业行业消防大培训,工作人员通过网络直播形式,讲解消防安全“一懂三会”知识等,提高社会单位的消防意识。

通讯员 钱国翠



联合检查

近日,杭州市萧山区消防救援大队联合辖区街道、派出所、安监局,来到商场、市场,重点检查消防栓、灭火器等产品的合格证书等。工作人员要求单位负责人认真做好自查自纠,落实责任,加大消防安全巡查、检查力度,树立安全意识。

通讯员 谢滟



海岛送礼

近日,舟山市普陀区消防救援大队联合团委等,开展“青年携手助共富,流动志愿服务进葫芦岛”学雷锋主题宣传志愿服务活动。

志愿者通过摆摊设点、走村串巷、上门入户等方式,宣传消防知识、查找火灾隐患,送出百余份“消防平安礼包”。

通讯员 张石英



安全宣传

近日,金华经济技术开发区消防救援大队在部分地下车库出入口道闸、BRT(快速公交系统)公交沿线站点灯箱等地,投放消防安全宣传公益广告,营造良好消防安全氛围。

通讯员 叶巍



激励民警担当作为

通讯员 葛妍君

本报讯 日前,磐安县公安局看守所公布了最新一期“赞一赞、攒一攒”“红红脸、出汗”情况:30人次被通报表扬、2人被批评。这一结果将纳入月度“三能知警”民警评价积分体系,为评选“星级民警”提供重要依据。

自“三能”主题教育实践活动开展以来,磐安县公安局创新推出集党建、队建、业务于一体的“三能知警”综合评价积分体系。

“‘三能知警’积分体系,通过智能化手段,实现对民警的动态评价,从而激发全局每个‘细胞’的工作热情。”磐安县公安局党委副书记、政委张东方介绍。

通过平时工作清单、项目任务清单、应急责任清单等量化目标,该局每月从警队、民警两个层面开展积分评估,形成体系评价。同时,全面梳理“平常时、关键时、危急时”“三能”场景清单,对民警日常工作和现实表现进行全面量化赋分。根据全局积分总排名,取前5%为“五星民警”。

自上述积分体系运行以来,老民警的工作热情再度被激发,2021年“老黄牛战队”被金华市公安局记集体三等功,队长潘树青被省公安厅记二等功。除此之外,机关部门打破警种壁垒,组建了“山鹰打击队”。全局电诈案件、传统侵财案件破案率分别提升1.7%、9.1%,有效提升了专业民警的战斗力。

优化法治营商环境

通讯员 陈礼萍

本报讯 近年来,景宁县法院精准对接企业需求,为企业提供优质法律服务。

该院不断深化拓展网上立案、跨域立案诉讼服务体系,便利涉诉企业立案,减少诉讼成本;加强金融审判工作,充分发挥银行业人民调解委员会、商会人民调解委员会等组织作用,促进金融纠纷高效化解;深化府院联动,会商解决破产审判中的难题,设立管理人专项资金,提升破产管理人履职积极性;完善执转破衔接机制,为企业做好全生命周期司法服务,助推地区经济的健康发展。

强化企业破产保障

通讯员 黄法

本报讯 为深入探索个人债务集中清理工作,台州市黄岩区法院于近日出台《破产援助资金管理和使用暂行办法》,进一步强化企业破产保障。文件规定,用于破产企业维稳的资金,仅限于有财产可破的案件中职工欠薪和就业问题突出、可能出现群体性事件、债务人无力支付所欠职工债权且无其他垫付资金来源的特定性案件。

专项执行为民服务

通讯员 苑萱

本报讯 近日,瑞安市法院开展“云江·惠风”为民办实事专项执行活动,邀请人大代表、政协委员全程参与监督。此次行动对涉民生、涉小微企业等案件开展执行攻坚,共拘传被执行人32人次,罚款11人共4.5万元,执行完毕10件,和解6件,执行到位77.67万元。

下一步,瑞安市法院将常态化开展为民办实事专项执行活动,加大涉企、涉民生案件的执行力度,保障胜诉当事人合法权益,努力提高群众司法获得感。